

Отзыв

на автореферат диссертации Герасимовой Юлии Александровны «Клинико-функциональная характеристика ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Актуальность темы. В последние два десятилетия в медицине критических состояний наблюдается поступательная мультидисциплинарная интеграция. Появившаяся возможность детального мониторинга и протезирования жизненноважных функций в условиях современных отделений реанимации и интенсивной терапии существенно повлияла на выживаемость больных с высокой степенью коморбидности. Одно из наиболее драматических сочетаний – церебральный инсульт и острый инфаркт миокарда, два взаимно индуцирующих процесса с самой высокой частотой фатальных исходов. Кроме того, кратковременные электрофизиологические расстройства миокарда, сопутствующие острой цереброваскулярной катастрофе - коронарно(кардио) -церебральный синдром, описанный еще в 1949 году Н.К. Боголеповым, до сих пор не имеет удовлетворительного толкования и причинно-следственной и патогенетической оценки. В связи с этим, диссертационное исследование, предпринятое Герасимовой Юлией Александровной, является крайне актуальным, а с учетом стремительного развития сети региональных сосудистых центров, позволяющих обеспечить достойный объем диагностического поиска в первые часы острого нарушения мозгового кровообращения современным. Детальное изучение клинико-функциональных особенностей острой сочетанной патологии мозга и сердца важно для правильной тактики ведения этих пациентов и построения краткосрочных прогнозов и профилактических мероприятий.

Научная новизна исследования.

Углубленное изучение клинико-функциональные особенности ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда позволило автору выявить наиболее типичные факторы риска, учесть гендерные различия, характерный патогенетический подтип ишемического инсульта, закономерности развития инсульта и инфаркта миокарда в острой фазе заболевания.

Впервые автором было установлено, что сочетание ишемического инсульта с инфарктом миокарда в два раза чаще встречается у женщин, а совокупность постинфарктного кардиосклероза, хронической сердечной недостаточности, желудочковой экстрасистолии ассоциирована с более высоким риском развития коморбидной патологии. Показана значимость изменений центральной и церебральной гемодинамики для развития

инсульта на фоне инфаркта миокарда и большая частота деформаций в виде извитости магистральных артерий головы и шеи при одновременном их развитии.

Автором установлено преобладание кардиоэмболического подтипа в патогенезе ишемического инсульта и показано, что чаще имеет место тяжелый инсульт, заканчивающийся летально более чем у 75% пациентов. В результате оценки данных томографического исследования было доказано преобладание супратенториальных обширных и больших ишемических очагов поражения вещества головного мозга при сочетании острого нарушения мозгового кровообращения с инфарктом миокарда.

Герасимовой Ю.А. обоснован дифференцированный подход к обследованию пациентов группы высокого риска в остром периоде заболевания, учитывающий риск развития тяжелого ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда автором.

Практическая значимость научного исследования.

Автором разработаны критерии прогностической значимости факторов риска развития сочетания ишемического инсульта и инфаркта миокарда с учетом гендерных различий, установлена их информативность. Разработаны и предложены прогностические таблицы для выделения пациентов группы высокого риска, что несомненно существенно упрощает оценку рисков для пациентов в острейшей фазе заболевания и при построении ближайшего прогноза. Большое практическое значение работа имеет для формирования программы вторичной профилактики и дифференцированной тактики ведения пациентов в подострой фазе заболевания.

Автором даны клинические и параклинические критерии ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда.

Таким образом, научная новизна и практическая значимость результатов диссертационного исследования Герасимовой Юлии Александровны не вызывает сомнений.

Достоверность научного исследования

Достоверность проведенных исследований подтверждена достаточным количеством наблюдений, современным набором методов обследования больных и статистической обработки полученных результатов. Выносимые на защиту научные положения, выводы и практические рекомендации изложены последовательно, взаимно связаны друг с другом и логически вытекают из изложенного материала.

Научная работа достаточно полно отражена в 16 публикациях, из которых 6 – в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки России.

Автореферат написан хорошим литературным языком. Замечания по автореферату не существенны, дополнительного обсуждения не требуют.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертация Герасимовой Юлии Александровны «Клинико-функциональная характеристика ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда», выполненная под руководством доктора медицинских наук Чельшевой Ирины Алексеевны, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершённой научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи неврологии, раскрывающее клинико-функциональные особенности и факторы риска ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда. Диссертация полностью соответствует требованиям п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013, а её автор, Герасимова Юлия Александровна, заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.11- нервные болезни.

Заместитель директора по научной работе
Санкт-Петербургского НИИ скорой помощи им. И.И. Джанелидзе
доктор медицинских наук
профессор

И.А. ВОЗНЮК

18 марта 2015г

Подпись И.А. Вознюка заверяю



Вознюк И.А.
Вознюк И.А.

192242Спб, Будапештская ул., 3

8 (812) 705 29 70

vaznjouk@yandex.ru